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PARTITO SOCIALISTA ITALIANO
SEDE IN ROMA – VIA SANTA CATERINA DA SIENA N. 57  
CODICE FISCALE 97519520585
*************************** 
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA DIREZIONE NAZIONALE DEL PSI
Oggi, 17 novembre 2018, alle ore 13:10, in Roma, presso l’Hotel Quirinale via Nazionale, 7 , si è riunita, a seguito di regolare convocazione inviata dal Segretario Politico Nazionale in data 31/10/2018, la Direzione Nazionale del Partito Socialista Italiano, composta, a termini di Statuto, dai membri di diritto e dai membri eletti dal Consiglio Nazionale. 
L’organo è, dunque, composto dai compagni di cui all’elenco contenuto nell’allegato foglio presenze, facente parte integrante del presente verbale. L’organo è chiamato a deliberare sul seguente ordine del giorno:
1) Approvazione bilancio preventivo 2019.
2) Varie ed Eventuali.
Preside la seduta, a norma di Statuto, il Segretario Politico Nazionale, compagno Sen. Riccardo Nencini, il quale chiama a fungere da segretario della seduta stessa il compagno Lorenzo Cinquepalmi.
Questi dà atto della presenza dei compagni che hanno sottoscritto l’allegato foglio presenze in numero di 62, costituenti la maggioranza assoluta dell’organo, composto da n. 85 membri, tra elettivi e di diritto; sono altresì presenti n. 126 invitati ai lavori, senza diritto di voto. Prende la parola il compagno Nencini il quale illustra la situazione delle attività del Partito.
---------------OMISSIS---------------
Il Segretario nazionale invita la Direzione nazionale ad approvare il bilancio preventivo 2019 e dà la parola al Tesoriere nazionale, On.le Oreste Pastorelli per l'illustrazione dello stesso.
---------------SEGUE RELAZIONE DEL TESORIERE---------------

Il Segretario politico pone in approvazione il bilancio preventivo del PSI per l'anno 2019.
Votano a favore tutti i presenti; nessuno contrario; 4 (quattro) astenuti.
---------------OMISSIS---------------
Conseguentemente, il bilancio preventivo per il 2019 del Partito Socialista Italiano è approvato all'unanimità dei presenti, salvo le astensioni sopra richiamate. Sono altresì approvate all'unanimità dei presenti, salvo le astensioni sopra richiamate, le proposte contenute nei punti 1), 2) e 3), così come in precedenza descritte.
A conclusione dei lavori, nell’altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola, il Segretario Politico Nazionale scioglie la seduta alle ore 13:25. 
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Firmato:
          Il Segretario Politico Nazionale                                                  Il Segretario della seduta
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